

Рекомендации для родителей

Несколько способов снизить негативное влияние аниме на сознание подростка:

- Контролировать время, проводимое у экрана;
- Следить за возрастным рейтингом мультфильмов, попадающих в руки их детей;
- Проводить больше времени с ребёнком (в этом случае у него будет меньше повода искать у вымышленных персонажей);
- Создать тёплые и доверительные отношения с «юным поколением», чтобы иметь возможность вовремя отследить опасные изменения;
- Помочь подростку найти дополнительное увлечение, которое не позволит ему уйти в виртуальный мир (это может быть даже рисование всё того же аниме или астрономия, если, к примеру, школьника привлекают фантастические сюжеты);
- Разобраться, хотя бы в минимальном объёме, в особенностях японской культуры и вовремя разъяснять ребёнку смысл символов, которые он видит в аниме;
- Родителям нужно самим показывать аниме, которое они перед этим посмотрели и одобрили. Тогда у ребенка сформируется вкус и своя точка зрения. Даже, смотря «плохое аниме», он не будет воспринимать его как нормальное явление.

За получением психолого-педагогической помощи детям до 18 лет, их родителям (законным представителям), педагогам образовательных организаций обращаться:

МБУ ДО г. Мурманска « Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»

Адрес: 183014, г. Мурманск, ул. Баумана, д.1

Тел/ факс: (8152) 52-63-03
e-mail: cpprk@rambler.ru
сайт: www.cpprk51.com.ru

ГОБУЗ «МОПНД» Центр психотерапевтической помощи детям и подросткам

Адрес: г. Мурманск, ул. Свердлова, д.14/2

Тел: (8152) 20-24-58

ГОБУСОН «Мурманский центр социальной помощи семье и детям»

Адрес: г. Мурманск, ул. Старостина, д. 91
Единый Всероссийский телефон доверия для детей, подростков и их родителей

8-800-2000-122

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ
АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРОДА МУРМАНСКА

МБУ ДО Г.МУРМАНСКА «ЦЕНТР
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ,
МЕДИЦИНСКОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ
ПОМОЩИ»

Влияние аниме на психику подростка



Подготовила:
аналитик отдела ПДДП
Шерстюк А.А.

г. Мурманск
2020

Почему аниме так популярно?

Одним из «модных» увлечений молодежи в настоящее время является просмотр, и даже подражание аниме. В данной статье попытаемся раскрыть основные аспекты, на которые стоит обратить внимание родителей детей и подростков.

Японское аниме заметно отличается от мультфильмов, создаваемых в России, США и странах Европы. Всё яркое всегда привлекает взгляд. Самыми яркими характерными чертами являются:

- Изображение персонажей в искажённых пропорциях. Это связано с тем, что всё в аниме, включая внешность, имеет символическое значение и призвано заострять внимание на конкретных аспектах характера персонажа.
- Особая рисовка лица: заострённые черты, гипертрофированно крупные глаза и практически не прорисованные нос и губы.
- Цветовая гамма, отличающаяся от реалистичной: либо слишком яркая, с контрастными оттенками, либо, наоборот, мрачная, состоящая в основном из чёрных, коричневых и синих тонов.
- Преувеличенные эмоции, которые привлекают подростков, т.к. в возрасте 12–17 лет интенсивность и понятность чувств является главным, что определяет степень интереса к тому или иному произведению.



Плюсы и минусы просмотра аниме

+ Развитие воображения у детей. Просматривая картины с разным сюжетом и разными героями, имеется в виду ознакомление с их характерами, дети развивают в себе творческие личности.

С помощью аниме появляется всё больший интерес к музыке, рисованию и другим творческим занятиям, то есть аниме помогает найти, и в дальнейшем даже возможно развить, таланты.

Каждый главный герой в мультфильме со своими убеждениями и моралью, поэтому посмотрев аниме, можно научиться и развить в себе многие полезные моральные качества: достижение поставленных целей, забота о ближнем, забота о родственниках, установление правильных приоритетов и т.д.

- Происходит подмена социальных ценностей. Например, привлекательная, ласково разговаривающая тётя по ходу сюжета может оказаться злой колдуньей. Но в российской традиции внешность персонажей, как правило, даёт представление и о его сущности. Дети знают, что красивой бывает добрая принцесса, а уродливой – баба Яга, живущая в неопрятной избушке на курьих ножках. Возникает конфликт, разрушающий прежние представления о добре и зле, отрицательно сказывающийся на оценке окружающего мира. Одновременно срабатывает стереотип «красивый – значит хороший», заставляющий ребёнка невольно подражать отрицательному, но мило выглядящему персонажу.



Красивый и необычный мир в мультфильмах заставляет детей продолжать смотреть аниме. Таким образом, ребёнку спустя время будет трудно вернуться в обычный мир, где ему нужно постоянно делать дела по дому и ходить в школу. Далее дети просто теряют желание общаться с людьми

Частое насилие формирует страх в мозгу ребёнка. Он может увидеть, как милая девочка превращается в монстра, который убивает всех направо и налево. Более того, это в будущем может прогрессировать до психологического заболевания.



В японской культуре нет негласного «табу» на изображение крови и смерти. Это способно оказать негативное влияние на сознание ребёнка, который смотрит такие мультфильмы в большом количестве. Также быстрое мельтешение кадров и напряжённость сюжета заставляет мозг подростка находиться в постоянном стрессе, который не всегда проходит после завершения серии.

Специалисты по киберугрозам утверждают, что на данный момент аниме-культ стал одним из основных способов манипуляции детьми в Сети. Через мультипликацию и общение в тематических интернет-сообществах подросткам навязывают суицидальные мысли и настраивают детей против родителей. После «обработки» дети замыкаются в себе и даже могут сбежать из дома.